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Sujet : Les déséquilibres économiques, sociaux et
spatiaux en Nouvelle-Calédonie.

Document 1 : Vers une réduction des inégalités Nord/Sud.

Les écarts entre les provinces Nord et Sud ont eu plutét tendance & s’accroitre entre 1989 et 1996.
L'augmentation de I'écart de niveau de vie entre les deux provinces s’explique essentiellement par
une absence de croissance du PIB par habitant en province Nord sur la période. En province Sud,
celle-ci atteignait 1,3% de croissance par an en moyenne. Cette panne de croissance en province
Nord s’est accompagnée d’un recul du niveau de vie.

Mais, entre 1996 et 2004, la croissance de I'emploi et du nombre de structures de production a permis
de réduire les écarts relatifs de PIB par habitant, fléchissant ainsi les écarts de 100% en 1996 a 50%
en 2004.

Le tableau ci-dessous montre toutefois que les différences intra-provinciales restent assez marquées.

_ PIB par habitant et
Miliions de FCFP par zone en 2004
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2.5
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Prov.des Nord- Nord-  Prov.  Grand  Sud  Prov. Nouvelle-
fesioyauté Ouest Esi - Nord Nouméa rural  Sud Calédonie

Sources : ISEE, calcul DME

Source : d’aprés Un progrés a mieux partager, ISEE.
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Document 2 : L’équipement des résidences principales en 2004.

Alimentation Installations Localisation des WC Mode d’éclairage
en eau sanitaires
Point Point Baignoire Douche Ni A A Pas Réseau Groupe Panneaux | Lampe a autre
d'eau d'eau ou extérieure | baignore Tintérieur TFextérieur | d'installation général électrogé solaires pétrole
individuel collectf douche a ni ne
(2 Tintérieur douche
Tintérieur
oua
Textérieur
du
lement

PROVINCES DU SUD

Nombre de

résidences | 47733 | 609 | 44635 | 3451 256 | 44418 | 3594 330 46 434 853 102 419 534
En % 98,7% | 13% | 923% 71% 0,5% 91,9% 7.4% 0,7% 96,1% 1,8% 0,2% 0,9% 1,1%
PROVINCES DES ILES
Nombre de
résidences | 4577 349 992 3614 320 985 2252 1689 4286 27 39 525 49
En % 929% | 7,1% | 20,1% | 73,4% 6,5% 20% 45,7% 34,3% 87% 0,5% 0,8% 10,7% 1

Document 3 : L’espace urbain et les équipements de Nouméa.
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QUESTIONS

Document 1 :
1) De quelle maniére évoluent les inégalités en Nouvelle-Calédonie ?

1 point
2) A quels facteurs ces changements sont-ils dus ?
2 points
3) Dans quelle province le PIB est-il le plus faible ?
Dans quelle zone est-il le plus élevé ?
Comment expliquer cette situation ?
2 points

Document 2 :
4) En quoi le fait d’avoir un point d’eau collectif et une douche extérieure révéle-t-i

un retard d’équipement ?
2 points

Documents 1 et 2:
5) Montrez que le tableau des équipements des résidences principales est
révélateur d’inégalités.

2 points
Document 3 :
6) L'espace bati est-il uniforme sur la commune de Nouméa ? Justifiez votre
réponse.
2 points
7) Quelles sont les activités représentées ?
2 points

Documents 1,2 et 3:

8) A partir de I'ensemble des documents et de vos connaissances, décrivez dans
un développement d'une quinzaine de lignes la situation de « déséquilibres
rencontrés dans les provinces de Nouvelle-Calédonie ».

7 points
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